
Artículo Original

1,2,a
Víctor Soto-Caceres

1. Profesor Principal Facultad de Medicina Humana Universidad Nacional Pedro Ruiz Gallo. 
Chiclayo-Perú.

2. Profesor Facultad de Medicina Humana Universidad San Martín de Porres Filial Norte. Chiclayo-
Perú.

a. Médico Epidemiólogo y Médico Internista.

RESUMEN
Objetivo: Describir la actitud sobre el aborto, matrimonio homosexual y adopción de niños por ese matrimonio, prostitución 
legalizada y relaciones sexuales libres en la mujer soltera. Material y Métodos: Estudio descriptivo transversal prospectivo, 
población: alumnos del sexto año (12º ciclo) de medicina humana de la Universidad Nacional Pedro Ruiz Gallo de Lambayeque 
2013: 49 varones (V) y 17 mujeres (M), Se usó test anónimo en escala Likert aplicado por el investigador, se compararon las 
actitudes según género, aplicándose chi cuadrado. Resultados: 77,6% (V) y 88,2% (M) están en desacuerdo con que la mujer pueda 
abortar libremente, 55,1% (V) y 82,3% (M) consideran que es un crimen que por ningún motivo debe hacerse;  sobre matrimonio 
civil homosexual 53,1% (V) y 52,3% (M) manifestaron su desacuerdo y la adopción de niños por ese matrimonio tuvo desacuerdo 
73,5% (V) y 82,4% (M) y el matrimonio religioso mayor desacuerdo 81,6% (V) y 82,3% (M); la prostitución legal es un mal necesario 
con  acuerdo de 40,8% (V) y 52,9% (M), desaparición fue contradictoria en desacuerdo 51% (V) y acuerdo 53% (M); la proposición 
acerca de las relaciones sexuales libres en la mujer soltera tuvo desacuerdo 58,9% (M) y acuerdo 59,2% (F). Conclusiones: la 
actitud del estudiante del sexto año de medicina es negativa al aborto libre, como también al matrimonio homosexual y adopción 
de niños por  ese matrimonio, acepta la prostitución legalizada como mal necesario y actitud negativa femenina a las relaciones 
sexuales libres de la mujer soltera.

Palabras Clave: Actitudes, Aborto, Homosexualidad, Prostitución (Fuente: DeCS-BIREME).

ABSTRACT
Objective: To describe the attitudes about abortion, 
homosexual marriage and child adoption, legal prostitution 
and free sexual intercourse in single woman. Methods: cross 
sectional studies, sample size were 49 males (M) and 17 
females (F), sixth grade medicine students of Pedro Ruiz Gallo 
University at Lambayeque, Peru. A test in Likert scale was 
applied by the principal researcher, attitudes were compared 
by sex. Results: 77,6% (M) and 88,2% (F) are disagree with free 
abortion, 55,1% (M) and 82,3% (F) consider abortion is a crime 
that mustn´t be done for any reason; about homosexual civil 
marriage 53,1% (M) and 52,3% (F) are disagree, about religious 
marriage there is disagreement in 81,6% (M) and 82,3% (F) and 
about child adoption for homosexual marriage 73,5% (M) and 
82,4% (F) are disagree; 40,8% (M) and 52,9% (F) are agree that 
legal prostitution is a necessary evil, there is a contradiction 
about its disappearance with disagreement in 51% (M) and 
agreement in 53% (F); about free sexual intercourse in single 
woman 58,9% (F) are disagree and 59,2% (M) are agree. 
Conclusions: sixth grade medicine students have negative 

attitude to free abortion, as well as homosexual marriage and 
child adoption; they accept legal prostitution as a necessary 
evil and women have a negative attitude to free sexual 
intercourse in single women.

Key Words: Attitudes, abortion, Same Sex Marriage, 
Prostitution (Source: MeSH-NLM).

INTRODUCCIÓN

Se han realizado diversos estudios sobre el comportamiento 
(1-3)sexual del universitario peruano , uno de esos temas ha sido 

la actitud hacia problemas socio sexuales que aún siguen 
vigentes como la legalización del aborto, la aceptación del 
homosexual, la aceptación de la prostitución legalizada y la 
liberalidad sexual de la mujer soltera.

Se ha empleado siempre la definición de que  la actitud es la 
suma total de sentimientos, prejuicios, ideas, temores o 
convicciones, que un individuo tiene acerca de algún asunto 
especifico y su expresión es la opinión, que usamos como 
medida según la aceptación o rechazo que presenta acerca del 

(4)tema enunciado .

Otros autores consideran a la actitud  como el conjunto de 
creencias, sentimientos y tendencias a actuar con tres 
componentes cognoscitivo, afectivo y comportamental que 
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tienden a estar en armonía pero que también pueden tener 
(5)tensiones y escisiones entre ellos .

 
Considerando que en el año 2013 se plantean a nivel del 
congreso de la República del Perú nuevos proyectos de ley 
sobre dos de los temas más polémicos en nuestra patria como 
es la legalización del aborto y la unión civil homosexual, es que 
se consideró de gran importancia volver a indagar al respecto 
mediante sistema de preguntas con escala Likert  en 
estudiantes del sexto año de medicina humana semanas antes 
del inicio de su internado médico.

El objetivo del estudio es conocer  la actitud sobre la 
realización y legalización del aborto; sobre el matrimonio 
homosexual y adopción de niños por ese matrimonio; sobre la 
prostitución legalizada vigente en el Perú y sobre las 
relaciones sexuales libres en  la mujer soltera y los cambios de 
actitud sobre los temas de aborto, prostitución legalizada y 
liberalidad de la mujer a lo largo del tiempo en los  estudiantes 
del sexto año de medicina humana de una universidad estatal.

MATERIAL Y MÉTODOS

Se realizó un estudio descriptivo transversal prospectivo 
observacional.

La población de estudio fue la totalidad de  los alumnos del 
sexto año de medicina humana (12º ciclo) de la Universidad 
Nacional Pedro Ruiz Gallo de Lambayeque en noviembre del 
2013, siendo 66: 49 varones y 17 mujeres, Como instrumento 
se utilizó un test anónimo, validado al usarse en otros estudios 

(5,6)similares, con 13 preguntas en escala Likert  la encuesta fue 
aplicada por el investigador al inicio de una clase sobre 
sexualidad humana, utilizando consentimiento informado.
 
Para el análisis estadístico: se elaboraron tablas con las 
actitudes en cinco aspectos desde el totalmente acuerdo al 
totalmente desacuerdo, presentándolas en proporciones y se 
compararon según género, aplicándose la prueba de chi 
cuadrado con un nivel de confianza del 95% y un valor p<0,05,  
para independencia de criterios con dos grados de libertad, 
agrupando para ello acuerdo + totalmente de acuerdo, 
indeciso y desacuerdo + totalmente desacuerdo.

RESULTADOS

Ante la proposición “la mujer puede abortar libremente si ella 
lo decide”, la gran mayoría tanto en varones 77,6% como 
mujeres 88,2% están en desacuerdo/ totalmente en 
desacuerdo. La proposición “el aborto es un crimen por ningún 
m o t i v o  l a  e m b a r a z a d a  d e b e  h a c e r l o ”  t u v o  e l 
acuerdo/totalmente de acuerdo del 55,1% de varones y 82,3% 
de mujeres. Respecto a que “el aborto solo se justifica en 
casos de violación sexual” es llamativo de que 26,5% de 
varones estén indecisos y 58,9% de mujeres estén en 
desacuerdo/totalmente desacuerdo, al contrario de los 
varones que en 40,8% están de acuerdo/totalmente de 
acuerdo, sin embargo no existe diferencia estadísticamente 
significativa entre ambos géneros en las tres proposiciones 
planteadas.

Finalmente sobre “el aborto se justifica únicamente en casos 
de defectos confirmados del feto”  los varones en 65,3% y las 
mujeres solo 29,4% están de acuerdo/totalmente acuerdo, en 
esta actitud existe diferencia significativa entre ambos 
géneros precisándose que son más liberales los varones.

Tabla Nº01: Actitud sobre el aborto en estudiantes de 
medicina del sexto año Universidad Nacional Pedro Ruiz 
Gallo. Lambayeque. 2013. 

2 2 2 2G.l:2   X : 0,92    p= 0,63 X :3,99 p=0,13    X : 3,84  p=0,14   X :7,64 p=0,02

Las actitudes de los estudiantes de medicina del último año 
respecto a que “los homosexuales pueden casarse matrimonio 
c i v i l  l i b r e m e n t e ” ,  e s  e n  a m b o s  g é n e r o s 
desacuerdo/totalmente en desacuerdo varones 53,1%, 
mujeres 52,9%, Sobre si “los homosexuales pueden adoptar 
niños para constituir familias” la opinión mayoritaria fue 
desacuerdo/totalmente desacuerdo 73,5% varones y 82,4% 
mujeres, predominando en el totalmente desacuerdo en 
ambos géneros y la alternativa de “los homosexuales pueden 
celebrar matrimonio religioso” tuvo 81,6% varones y 82,3% 
mujeres el desacuerdo/totalmente desacuerdo, con 
predominio de está última, no existió diferencia 
estadísticamente significativa según género en ninguna de las 
tres proposiciones.

Tabla Nº02: Actitud sobre matrimonio homosexual y 
adopción de niños en estudiantes de medicina del sexto año 
Universidad Nacional Pedro Ruiz Gallo. Lambayeque. 2013.

2 2 2
G.l:2            X : 1,37    p= 0,5                X : 1,88    p=0,39            X : 3,29     p=0,19

Las actitudes de los estudiantes de medicina del último año 
respecto a que “los homosexuales pueden casarse matrimonio 
c i v i l  l i b r e m e n t e ” ,  e s  e n  a m b o s  g é n e r o s 
desacuerdo/totalmente en desacuerdo  varones 53,1%, 
mujeres 52,9%, Sobre si “los homosexuales pueden adoptar 
niños para constituir familias” la opinión mayoritaria fue 
desacuerdo/totalmente desacuerdo 73,5% varones y 82,4% 
mujeres, predominando en el totalmente desacuerdo en 
ambos géneros y la alternativa de “los homosexuales pueden 
celebrar matrimonio religioso” tuvo 81,6% varones y 82,3% 
mujeres el desacuerdo/totalmente desacuerdo, con 
predominio de está última, no existió diferencia 
estadísticamente significativa según género en ninguna de las 
tres proposiciones.

Tabla Nº02: Actitud sobre prostitución legalizada en 
estudiantes de medicina del sexto año Universidad Nacional 
Pedro Ruiz Gallo. Lambayeque 2013.

 
2 2 2G.l:2       X : 5,68    p= 0,06X : 3,24     p=0,19           X : 3,29     p=0,19

M F M F M F

La mujer puede abortar libremente si 

ella lo decide cualquiera sea su razón 
10,2 5,9 12,2 5,9 77,6 88,2

El aborto es un crimen, por ningún 

motivo la embarazada debe hacerlo
55,1 82,3 16,3 0,0 28,6 17,7

El aborto se justifica solo en casos de 

violación sexual
40,8 29,4 26,5 11,7 32,7 58,9

El aborto se justifica únicamente en 

casos de defectos confirmados del feto
65,3 29,4 14,3 17,7 20,4 52,9

En desacuerdo / 

Totalmente en desacuerdoACTITUD/ LIKERT

Acuerdo/ Totalmente 

de acuerdo
Indeciso

M F M F M F

Los homosexuales (gays, lesbianas) 

pueden casarse (matrimonio civil) 

libremente

38,8 29,4 8,2 17,7 53.1 52,9

Los homosexuales (gays, lesbianas) 

pueden adoptar niños para constituir 

familias.

16,3 17,6 10,2 0,0 73,5 82,4

Los homosexuales (gays, lesbianas) 

pueden celebrar matrimonio religioso
4,1 0,0 14,3 17,7 81,6 82,3

ACTITUD/ LIKERT

Acuerdo/ Totalmente 

de acuerdo
Indeciso

En desacuerdo / 

Totalmente en desacuerdo

M F M F M F

La prostitución legalizada en el Perú 

(existencia de prostíbulos, burdeles) 

debería desaparecer totalmente.

24,5 53,0 24,5 5,9 51,0 41,2

La prostitución legalizada en el Perú 

(existencia de prostíbulos, burdeles) es 

un mal necesario que debe continuar con 

mayor reglamentación

40,8 52,9 24,5 11,8 34,7 35,3

La prostitución legalizada en el Perú 

(existencia de prostíbulos, burdeles) es 

una necesidad y evita violencia sexual y 

problemas de parejas.

40,8 41,1 24,5 5,9 34,7 53,0

ACTITUD/ LIKERT

Acuerdo/ Totalmente 

de acuerdo
Indeciso

En desacuerdo / 

Totalmente en desacuerdo

Actitudes sobre el aborto, matrimonio homosexual y otros aspectos  socio sexuales  en estudiantes del sexto año de medicina humana en una universidad estatal.
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Respecto a la proposición “la mujer joven soltera puede 
mantener relaciones sexuales libremente sin impedimentos” 
tuvo acuerdo/totalmente de acuerdo del 59,2% de varones y 
por el contrario el desacuerdo/totalmente desacuerdo 58,9% 
de mujeres, no llegando a existir diferencia significativa entre 
géneros. La proposición “la mujer soltera solo podría 
mantener relaciones sexuales con su novio o enamorado” tuvo 
el acuerdo/totalmente de acuerdo del 77,6% de varones 47,1% 
de mujeres, sin embargo existe pequeña diferencia 
significativa entre ambos géneros.

Finalmente la proposición “la mujer joven soltera no debería 
mantener relaciones sexuales hasta su matrimonio” tuvo 
desacuerdo/totalmente desacuerdo 61,2% varones y 41,1% 
mujeres, existió 23,5% de mujeres indecisas en este ítem y 35% 
de ellas estaba de acuerdo de que se mantuviera la mujer 
virgen hasta el matrimonio; no existió diferencia significativa 
entre ambos géneros.

Tabla Nº04: actitud sobre liberalidad sexual de la mujer 
soltera en estudiantes de medicina del sexto año 
Universidad Nacional Pedro Ruiz Gallo. Lambayeque. 2013.

2 2 2G.l:2            X : 5,35    p= 0,06                X : 6,34     p=0,04           X : 2,23     p=0,32

DISCUSIÓN

El aborto ha sido siempre un tema muy polémico y en 
Latinoamérica su realización  es muy frecuente pese a ser 
ilegal en varios países, en el Perú es legal solo en condiciones 
especiales según el artículo 119 del código penal que lo 
autoriza desde 1929 sin cambios a la fecha: “No es punible el 
aborto practicado por un médico con el consentimiento de la 
mujer embarazada o de su representante legal, si lo tuviere, 
cuando es el único medio para salvar la vida de la gestante o 

(7)para evitar en su salud un mal grave y permanente” ,  sin 
embargo en la práctica no se realizan abortos terapéuticos en 
hospitales por los riesgos de ser denunciados con severas 
sanciones, obviamente es delito si el aborto se solicita por 
motivos sociales, económicos o simplemente descuido en la 
planificación familiar.

Sobre la legalización libre del aborto se ha indagado en 
diferentes estratos universitarios desde hace 40 años, en todos 
ellos la gran mayoría de varones y mujeres se oponen a la 
legalización del aborto, en 1972 en la Universidad Nacional de 
Trujillo 32,4% de varones y 16% de mujeres opinaban sobre 

(8)legalización plena , en internos de medicina en 1982 se 
(9)encontró 24% a favor , pero un estudio de universidades de 

(10)Lima solo 2,6% a favor del aborto libre  y en 1999 se  encontró 
que un 42% del total de estudiantes se oponía totalmente al 

(11)aborto , mientras que en México(1997) una encuesta en 
estudiantes de medicina del tercer año de Xochimilco 
encontró que solo 37% de varones y 24% de mujeres aceptaría 
aborto por decisión personal de la mujer  sin diferencia 
estadística entre género pero siempre con mayor 

(12)conservadorismo por parte de la mujer .

Para el siglo XXI se esperaba un notable cambio en la actitud 
hacia el aborto tanto de los universitarios como de los 
estudiantes de medicina, sin embargo  en el  2009 estudiantes 
universitarios de ciencias de la salud de España opinaron que la 

mujer podría abortar cuando ella quisiera solo en 16% y no 
(13)deberían abortar nunca 24% . En universitarios de 

Lambayeque en el 2012 encuentra que quienes opinaban  en 
ningún caso era casi 40% del total, la permisión libre solo el 

(14)6,8% .

En ese mismo año una encuesta a estudiantes del sexto año de 
medicina reveló que se oponen terminantemente al aborto 

(15)36% de mujeres y 20% de varones .

La encuesta nacional sobre percepción de Derechos Humanos 
realizada por ESAN en 3,310 personas a nivel nacional en 
muestro probabilístico, indica que sobre este tema solo 12,1% 
están de acuerdo en el aborto si la mujer no desea tener su hijo 
(se oponen el 87,7%), si es por defecto del feto están de 
acuerdo el 50% y solo en peligro de la vida y salud de la madre 
están de acuerdo el 61,7%  y si fuera caso de violación lo 

(16)acepta solo el 32,3%  coincidente con datos de nuestro 
estudio en el que se observa que la mayoría de ambos géneros 
no está conforme con que la mujer pueda decidir su aborto 
libremente y consideran que es un crimen en especial por el 
género femenino, la justificación en casos de violación es 
variable y aún en casos de defectos del feto las mujeres dan su 
opinión en desacuerdo sobre realizar el aborto, todo lo cual 
nos indica que los estudiantes del último año de medicina 
todavía no consideran procedente realizar aborto por aspectos 
socio culturales económicos.

Matrimonio Homosexual y adopción de niños
Los estudios anteriores de actitudes hacia la homosexualidad 
contemplaban la aceptación de la homosexualidad por parte 
de los estudiantes universitarios y la aceptación 
condicional(que se comporte decentemente y no incite a 
otros) tenía la mayoría 46,7% del total,  sin embargo existía un 
16,4% con opinión de aislarlos o perseguirlos, lo que hoy 
configura homofobia radical y solo 20,8% en 1987 de 

(1)aceptación libre sin condiciones , la revista Debate encontró 
(7)una aceptación de solo 12,2% y un rechazo de 33,6% , un 

(17)estudio en 1993 en Lima refuerzan esos datos .

Para el año 2000 la aceptación libre del homosexual en el 
(11)medio universitario fue mayoritaria 44,8%  aceptación 

(18)referida en un 50% en estudiantes limeños por Sebastiani .

Como el tema de aceptación del homosexual ya no era 
polémico pues muchos en forma libre indicaban su condición y 
salían en televisión y demás medios masivos de comunicación, 
no se volvieron a hacer ese tipo de indagaciones en las 
siguientes estudios del comportamiento sexual del 
universitario, hasta este momento en que aparece un proyecto 
de ley para la unión civil de los homosexuales que trae consigo 
la factibilidad del matrimonio civil homosexual y la adopción 
de niños legalmente por parte de ese matrimonio.

A c t u a l m e n t e  s e  o b t i e n e n  r e s u l t a d o s  d e 
desacuerdo/totalmente desacuerdo ante la proposición de 
matrimonio civil y mucha mayor actitud negativa hacia 
matrimonio religioso y adopción de niños por parte de un 
matrimonio homosexual, sin diferencia estadísticamente 
significativa según género aunque las mujeres tuvieron mayor 
porcentaje.

En Costa rica se indagó sobre el matrimonio homosexual en 100 
universitarios y se obtuvo que el rechazo al matrimonio era de 
48%, mientras que el rechazo a la unión civil era menor: 37% 
concluyendo que una combinación particular de alta ortodoxia 
religiosa, alto autoritarismo homofóbico y poco contacto con 
personas homosexuales disminuyen las probabilidades de 

(19)apoyar el matrimonio y la unión civil . 

M F M F M F

La mujer joven soltera puede mantener 

relaciones sexuales libres sin 

impedimentos

59,2 29,4 12,2 11,7 28,6 58,9

La mujer soltera solo podría mantener 

relaciones sexuales con su novio o 

enamorado.

77,6 47,1 4,1 17,7 18,3 35,2

La mujer joven soltera no debería 

mantener relaciones sexuales hasta su 

matrimonio

20,4 35.4 18,4 23,5 61,2 41,1

ACTITUD/ LIKERT

Acuerdo/ Totalmente 

de acuerdo
Indeciso

En desacuerdo / 

Totalmente en desacuerdo
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La encuesta Nacional de ESAN presenta que el 58,7% de 
encuestados estaban en desacuerdo/totalmente desacuerdo 
con el matrimonio civil homosexual, de acuerdo/totalmente 

(16)de acuerdo 29% , dato similar a este estudio donde los 
varones 53,1%, mujeres 52,9% de estudiantes de último año de 
medicina están en desacuerdo/totalmente desacuerdo con 
matrimonio civil homosexual.

Por otro lado el diario El Comercio  mediante encuesta 
nacional realizada por IPSOS,  refiere que el 61% de 
encuestados desaprueba la unión civil, un poco mayor en 

(20)varones (67%) que mujeres (56%) .

Sobre prostitución legalizada
En el Perú la prostitución es legal siempre que se ejerza en 
lugares autorizados y las personas que lo realicen tengan 
control sanitario (carnet), este aspecto no existe en varios 
países latinoamericanos o europeos, se indagó la opinión en 
nuestro medio, encontrándose en los primeros estudios que la 
mayoría de universitarios tanto hombres como mujeres 
consideran a la prostitución como institución necesaria y 

(1)conveniente en nuestro medio (56,9% varones, 39% mujeres) , 
en 1999 esa actitud había variado para los varones a un mal 
necesario(36,6%) , pero para las mujeres debería desaparecer 
y no ser legal (72,1%).

En el 2012 en Lambayeque se encontró que la mayoría de 
hombres (40%) y solo el 29% de mujeres consideran a la 
prostitución un mal necesario, además se encontró que la 
mayoría de mujeres el 44,8%, considera a la prostitución una 

(14)lacra social que debe desaparecer totalmente  Esta variación 
de actitud concuerda con el cambio en el tipo de compañera 
de iniciación y práctica coital de los varones así como los 

(15)aspectos de temor al SIDA y otros .

En el mismo 2012 los estudiantes varones del último año de 
medicina opinaron en 45% que era un mal necesario mientras 
que las mujeres en ese mismo porcentaje 45% opinaban que 

(15)debería desaparecer , comparado con el presente estudio se 
mantiene que los varones optan por considerarlo mal 
necesario y no debe desaparecer, las mujeres tienen opinión 
contraria apoyando la desaparición pero aceptándola a lo más 
como mal necesario.

Relaciones sexuales libres en la mujer soltera
En este tema, diversos autores han considerado una escala de 
4 posiciones que va desde la actitud más conservadora 
(abstinencia de ambos sexos) pasando por la doble moral 
(hombre sí puede tener, la mujer no), permisividad con 
afecto(ambos pueden tener relaciones solo si hay amor o 
compromiso afectivo) a la más liberal (relaciones libres en 
ambos sexos),la virginidad femenina ha sido considerada como 
un valor muy importante especialmente para las mujeres, 
estudiantes de medicina de una Universidad Nacional en 
México consideraban en un 40,6% que “la pérdida de la 
virginidad es un elemento negativo en la sociedad actual” para 

(21)1988 .

En el estudio de 1999 en la UNPRG se encontró que las mujeres 
optan mayoritariamente por la abstinencia(47%), en segundo 
lugar por permisividad con afecto(23,7%), mientras que los 
varones por la liberalidad plena (45%) y en segundo lugar la 
permisividad con afecto(24,8%), comparando con los datos de 
1984, existe diferencia pues la doble moral , ha disminuido en 
ambos sexos, para el 2012 en esa misma universidad los 
varones en  60,3% y mujeres 45,7%, manifiestan estar de  
acuerdo con las relaciones prematrimoniales para ambos 
sexos.
 
En el presente estudio,  en una época que en medios de 

comunicación masiva se populariza una canción con la base de 
que “soy soltera y hago lo que quiero” con enfoque de 
liberalidad sexual femenina, se observó que los varones están 
de acuerdo en mayoría por esa liberalidad pero las mujeres 
manifiestan su desacuerdo en casi 59% opinando además un 
35% de ellas que la mujer no debería tener relaciones sexuales 
hasta el matrimonio.

Se concluye que la actitud del estudiante del sexto año de 
medicina es negativa al aborto libre, al matrimonio 
homosexual y adopción de niños por ese matrimonio, acepta la 
prostitución legalizada como un mal necesario y manifiesta 
actitud negativa a la liberación sexual plena de la mujer por 
parte del género femenino en esta primera parte del siglo XXI.
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